

陕煤集团

积极开展安全生产大排查

本报讯 进入12月以来,为落实全省冬季安全生产紧急电视电话会议精神及《省安委会关于立即组织开展安全生产隐患排查的通知》要求,坚决遏制和防范各类安全生产事故,确保今年最后一个月及双节期间安全生产形势稳定,陕煤集团在全集团范围内组织开展了以“查隐患、堵漏洞、找盲区、补短板”为重点的安全生产大排查。

安全生产大排查工作从2020年12月1日开始,到2021年1月31日结束。成立了由集团公司主要领导任组长,其他领导和准高级管理人员任副组长的安全生产大排查领导小组,成员为机关各部门主要负责人。安全生产大排查领导小组下设办公室,

办公室设在安全监察部,负责本次大排查组织协调工作。

安全生产大排查的检查重点是基础管理重点排查、现场安全重点检查和冬季安全生产检查。其中,在基础管理重点排查方面,重点排查安全机构设置和人员配备、人员资质、安全生产责任制、安全管理制度、操作规程、人员培训、安全生产费用提取与使用、应急管理、特种设备管理、危险作业管理、承包商管理、安全检查和考核等方面存在的问题;在现场安全重点检查方面,根据不同行业企业,围绕企业风险特点,以基础管理和现场风险控制为重点开展大排查;在冬季安全生产检查方面,重点排查防冻、

防凝、防滑、防坠冰、防中毒、防火、防坍塌等冬季安全生产部署及安全措施落实情况。集团公司要求,安全生产大排查采取不定时间、不限频次、不限形式的方式,做到全覆盖,不留死角。

连日来,由集团领导和准高级管理人员带队的21个安全生产大排查检查组,分别进入各自负责的单位开展安全生产大排查。在进入之前,检查组按照安全生产专项整治三年行动计划排查整治阶段工作要求和集团工作部署,紧密结合冬季安全生产特点,深入分析企业安全管理现状,以查“盲区”、查“漏洞”、查“弱项”、查“短板”为重点,制定具体检查方案。在被检查单位,检查组认真传

达上级及集团公司安全生产工作有关会议、文件精神,听取被检查单位安全生产大排查自查情况等工作汇报,并分组查阅资料和深入生产现场检查,检查范围覆盖生产全过程、管理全流程,对发现的问题隐患从体系建设、管理制度、人员培训、检查考核等方面倒查管理漏洞。检查中检查组下发检查意见书,并紧盯问题整改,定期督促整改进度,直至整改完成。

在集团公司到所属各单位开展安全生产大排查的同时,集团公司所属各单位也按照要求,成立领导小组,明确领导责任分工,细化排查方案,扎实开展了安全大排查。(徐宝平)

彬长矿业文家坡矿

「四季歌」相伴暖人心

当前,彬长矿业文家坡矿党政工始终把关心关爱职工作为建设和谐企业的一项重要工作,并采取有效手段不断改善职工生产生活环境,为企业高质量发展营造了良好氛围。

打赢防疫阻击战

面对新冠肺炎疫情,该矿党政工充分发挥把方向、管大局、保落实作用,扎实做好各类物品的供应保障工作,确保病毒消杀到位,职工个人防护到位。并组织青年志愿者为职工免费理发,解决职工的“头等大事”。同时使用专项党费,及时购买防疫物资和慰问品,为防疫人员发放慰问金,唱响“爱心歌”。

关爱职工送温暖

该矿购置人脸识别机,充分满足上下班高峰期、高密度人群精准测温需求,并为患病职工组织开展爱心捐款活动,体现了企业团结友爱“大家庭”。举办“欢乐六一 童心飞扬”系列活动,让职工和子女在矿区共同度过了一个欢乐的节日。同时为生产准备队8名职工过集体生日,唱响“幸福歌”,增强了职工的幸福感和获得感。

厉行节约新风尚

该矿举办医疗急救知识专题讲座,进一步提高广大干部职工安全防护意识和现场急救能力,并为一线职工送去西瓜2000斤、盐汽水25000瓶、短袖作衣426套,让职工清凉度夏;投资67万元对篮球场、乒乓球馆翻新,添置健身器材,丰富职工业余文化生活。同时唱响“节俭歌”,大力宣传“粮”言“粮”语,在矿井营造了节约光荣、浪费可耻的良好氛围。

暖心慰问聚人心

10月份,该矿建成集地震、地音、应力于一体的冲击地压综合预警平台,实现“减震消灾、无冲无伤”防治总体目标;举办“喜迎国庆”职工篮球赛和“百日安全”活动,组织女工家属协管员开展“诵家书、传亲情、暖安全”活动,用温情和爱心叮嘱职工时刻牢记安全,唱响“暖心歌”。同时针对综采队职工井下行走距离较远难题,迅速采取有效举措,缩短职工井下行走距离1850米,有效降低了职工劳动强度。

该矿紧紧围绕安全生产和职工权益保护,扎实开展职工代表提案汇总、职业健康体检、职工代表巡视等工作,让职工在矿井开心工作、幸福生活。(武光祥)



连日来,尽管空气中夹杂着丝丝寒气,但在陕焦公司黄陵煤化工却到处涌动着股暖流。一个个募捐箱前人头攒动,员工



蒲白矿业煤矿运营公司 矿嫂“云端”嘱安全

“老公及项目部的兄弟们,你们辛苦了!很高兴能和大家一起开班前会,你们每个人都是家里的顶梁柱,在工作中一定要按章作业,规范操作,安全工作……”在蒲白矿业煤矿运营公司项目部班前会上,职工张正林的家属通过网络直播与丈夫及工友们一起参加班前会。

在“百日安全”活动期间,该公司第一项目部车间工会利用班前会时间开展了一堂别开生面的矿嫂“云端”嘱安全活动,邀请矿嫂通过网络直播参加班前会。矿嫂们

用质朴的话语嘱安全,打动了工友们的心,触动了他们内心最脆弱的那根弦,班前会上时时响起热烈掌声。

“这种‘云端直播’方式解决了家属到矿不方便的难题,让职工深刻体会到家人对安全工作的殷切期盼。”项目部党支部书记景保成说:“我们以后会定期开展这种活动,让每一名职工都能亲身体会到亲人的祝福,进一步提高安全意识,树牢安全理念,为矿井四季度安全生产保驾护航。”高永生 摄

重装集团西煤机公司职工景千周

获得煤炭行业“技能大师”荣誉称号

本报讯 近日,从中国煤炭工业协会传来喜讯,重装集团西煤机公司职工景千周获得第七批煤炭行业“技能大师”荣誉称号。

据悉,景千周是该公司热加工分公司一名普通的热处理技师,他扎根企业基层岗位17年,不骄不躁,脚踏实地,用自己的行动诠释着工匠精神。作为渗碳班班组长,他爱岗敬业,以身作则,带领班组完成各项生产任务,确保了生产进度和产品质量。他的工作能力和态度得到同

事的一致认可,先后获得重装集团西煤机公司2015年度“四有模范职工”、2016-2017年度“先进职工”、2018年一季度“西煤机工匠”、2018年度“劳动模范”、2019年第一季度“质量明星”、2019年度“西煤机工匠”、重装集团2015-2017年度“先进个人”、2018-2019年度“劳动模范”等荣誉称号。他所带班组先后获得重装集团西煤机公司2016-2017年度“先进班组”、2018年度“先进班组”、2017年度重

装集团“质量先进班组”、西安市工会2017年度“工人先锋号”等荣誉称号。他参与的五小项目多次获得重装集团西煤机公司奖励并运用到生产实践中。

近年来,重装集团西煤机公司高度重视人才培养,不断完善措施,创新机制,加强高技能人才队伍建设,发挥高技能领军人才在带徒传技方面的积极作用,为技能人才岗位成长成才奠定良好的内外部环境。(和鹏睿)

融媒视野

“多措并举 筑牢安全 建设集团韩城分公司 土建四项目部

让生命重获“心声” 韩城矿业公司 韦哲君 梁欣 李洋

工会动态

澄合矿业公司 六项职工技术创新成果获奖

本报讯 近日,中国能源化学地质工会通报表彰了全系统优秀职工技术创新成果,澄合矿业公司6项职工技术创新成果获奖。

据悉,近年来该公司各级工会秉承“创新创效、服务矿区”宗旨,积极为职工科技创新活动搭建有效平台。逐级成立科技创新组织,激发职工创新活力,充分利用创新工作室平台,集技术攻关、科技创新、智能培训于一体,广纳精英人才,凝聚人才核心力,推出了“创新+实践”工作新模式。加大奖励力度,鼓励干部职工共同参与,对于技术价值高的项目,鼓励职工申请专利,培养广大干部职工的科技创新意识和创新精神。同时把创新理念融入到职工思想深处,把创新动力落实到岗位工作中,把创新成果运用到企业发展中,不断攻克生产中的技术难题,为企业发展注入了新活力。(赵倩 边利存)

陕化公司 练好仿宋字 书写新风采

本报讯 近日,陕化公司工会组织“书写新风采”仿宋字书写比赛,组织动员全体职工践行企业文化理念,学用文化标准,落实行为规范,进一步促进企业文化理念落地生根。来自7个分厂及质量计量中心共64名职工参加比赛。

据悉,现场书写分为报表数据填写和文字书写两部分。文字书写选自陕化公司企业文化手册中企业愿景、宗旨、安全理念等内容,有效推动文化融入管理,助力企业更好更快发展。

参赛选手纷纷表示,要加强对企业文化的学思践悟,认真遵守员工行为规范,树立正确的人生观、价值观,并贯穿于日常的生活工作中,做到待人接物有礼有节,行为养成始终如一,维护企业形象,展示自我风采,处处体现身为陕化职工务实、勤奋、敬业的宝贵品质和精神风貌。(王华)



近日,铜川矿业五华煤矿举办冬季职工越野赛。伴着清脆的发令枪声,100多名运动健儿如离弦之箭冲破严寒,用奔跑的汗水为冬季点缀上最亮丽的色彩。 朱建锋 摄



近日,陕钢集团龙钢公司举办2020年度技术比武大赛。共涉及炼铁工、电工、煤气工和机车司机四个工种,设置选手选拔、赛前培训、理论考试、实操考核四个环节,共有108名参赛选手参加,旨在打造一支技术过硬、行业领先的高技能人才队伍,助推企业高质量发展。图为该公司职工正在进行电工实操比武。 聂旭 摄

人间自有真情在 互帮互助伸援手

——陕焦公司黄陵煤化工开展救助职工爱心募捐活动

排列整齐,将自己的爱心庄重地投入到募捐箱里,在这个特殊的场合里,一双双温暖的手,一个个关切的眼神都饱含着对职工姚潘潘深深的祈祷和祝福。

天有不测风云,人有旦夕祸福。10月22日晚,姚潘潘乘坐朋友私家车在铜川阿庄镇遭遇车祸,深受重伤的姚潘潘被送至铜川矿务局医院进行抢救,诊断为“失血性休克、左

股骨干骨折、腰4椎体骨折、肠管破裂、骨盆骨折”,目前在重症监护室进行治疗。10月27日晚间,姚潘潘的病情突然加重,腹部积

水,高烧不退,仪器无法检查;10月28日,医院实施了腹腔肠管切除手术,截至目前已花费7万余元,预计今年的治疗费用逾20万元,后期还需要巨额的手术及治疗费用。

姚潘潘是陕焦公司黄陵煤化工生产车间一名员工,今年23岁,来自一个普通的农村家庭,父母前两年相继去世,只剩下他和姐姐姚灵相依为命。他的姐姐上有两个年迈的老人需要赡养,下有两个年幼的孩子需要抚育,一家老小全靠姐夫一个人打工维持生活,突如其来的灾难让原本就不富裕的家庭雪上加霜。“潘潘目前因多处损伤病情严重,医生会诊后决定先进行腿部手术治疗,腰部暂缓,但现在光每天的固定治疗费用就得1万多元。从出事到现在已经花光了家里所有的积蓄,还向亲朋好友借了很多钱,这以后可怎么办呀!”姐姐泣不成声。

10月26日,他们通过水滴筹向这个充

满爱的社会伸出求助之手,黄陵煤化工公司员工自发在水滴筹捐赠并转发姚潘潘的求助信息,瞬间姚潘潘的求助信息霸屏了整个黄陵煤化工人的朋友圈。

“一人向隅,满坐不欢。”黄陵煤化工公司党政工团第一时间向姚潘潘伸出援助之手,备煤车间、质检中心、水汽车间、醇氨车间、电仪中心等7大车间2中心及各职能部门纷纷组织募捐活动,仅两天的时间就收到捐款31619元。11月4日下午,该公司党委副书记、工会主席李毅带着全体职工职工的“爱心”,到铜川矿务局看望姚潘潘,并把全公司职工的心意双手交到姚潘潘的手上,谱写了一曲黄陵煤化工工友们互帮互助互爱的赞歌!(陈虎侠)

心中有德